Інформаційно – аналітична довідка
щодо результатів роботи територіального управління
Державної судової адміністрації України

у Тернопільській області

за перше півріччя 2014 року
У першому півріччі 2014 року територіальним управлінням Державної судової адміністрації України у Тернопільській області на виконання вимог Закону України “Про судоустрій і статус суддів”, Положення про територіальні управління ДСА України, здійснено ряд заходів щодо реалізації завдань організаційного забезпечення діяльності місцевих судів Тернопільської області, у тому числі заходи фінансового, матеріально-технічного, кадрового, інформаційного, методичного та ін. характеру.
1. Стан фінансового  забезпечення

Із Державного бюджету по КПК 0501040 “Здійснення правосуддя місцевими судами” на 2014 рік кошторисом затверджено видатки по загальному фонду на суму 39617,6  тис. грн.,  з яких 39152,5 тис. грн. або      98,8 % передбачено на оплату та нарахування заробітної плати, 343,7 тис. грн. – на придбання предметів, матеріалів, обладнання та інвентаря, а також 121,4 тис. грн. на оплату відряджень. З них – протягом шести  місяців поступило  та використано 16545,7 тис. грн. на виплату заробітної плати. 


Спеціальним фондом на 2014 рік передбачено 11402,9 тис. грн. Із них     протягом січня – червня поступило та використано 3225,6 тис. грн., що складає 28,3 відсотка річних. 


Враховуючи кредиторську заборгованість по капітальних видатках станом на 1 січня 2014 року в сумі 468,43 тис. грн., кошторисом на 2014 рік  погашення даної заборгованості не передбачено.  


Внаслідок непроведення платежів ГУ ДКУ у Тернопільській області станом на 1 липня 2014 року  по спеціальному фонду,  не оплачено  за виконані роботи та отримані матеріальні цінності  кошти в розмірі 533,8 тис. гривень.


На заробітну плату працівникам  місцевих судів  у 2014 році  передбачено 42223,1 тис. грн. (з них по спеціальному фонду – 3070,6 тис. грн.). Дане призначення дозволяє  повністю виплачувати суддям суддівську винагороду та при наданні відпустки – матеріальну допомогу на оздоровлення;  працівникам апаратів судів заробітна плата складається  з обов’язкових виплат  (посадовий оклад, надбавка за ранг,  вислуга років) та матеріальної допомоги  на оздоровлення.

Так, за шість місяців цього року виплачено матеріальної допомоги на оздоровлення суддям в сумі 535,9 тис. грн. (44 судді) та 103 працівникам апаратів судів області – 179,9 тис. гривень. 

Договори про надання комунальних послуг (теплопостачання, водопостачання та водовідведення, електропостачання, газопостачання, інші комунальні послуги) та послуг телефонного зв’язку на 2014 рік укладено з усіма установами та організаціями області, а також доведено до їх відома затверджені ліміти споживання енергоносіїв, передбачених кошторисом видатків на 2014 рік.
          Територіальним управлінням підготовлено план енергозберігаючих заходів, спрямованих на економне використання енергоресурсів, які доведено до відома та виконання місцевих судів області.

   
На оплату комунальних послуг та енергоносіїв протягом року по спеціальному фонду  заплановано  2198,4 тис. грн., що є достатнім  для оплати  за надані послуги. Заборгованість на кінець півріччя за надані комунальні послуги –  відсутня.

2. Матеріально – технічне та інформаційне  забезпечення
Впродовж шести місяців 2014 року ТУ ДСА України у Тернопільській області було вжито низку інформаційних та матеріально-технічних заходів, спрямованих на організаційне забезпечення діяльності місцевих загальних судів та створення відповідних умов для повного і належного здійснення правосуддя.
До  належного матеріально-технічного забезпечення судів слід віднести забезпечення комп’ютерною технікою, папером, необхідними витратними матеріалами, засобами для фіксування судового процесу, відправлення поштової кореспонденції та інше.
На підставі здійсненого аналізу забезпеченості технікою місцевих загальних судів визначено потребу у комп’ютерній техніці з метою наближення фактичної кількості комп’ютерів до існуючих нормативів. Так, відповідно до проведених розрахунків, з метою забезпечення відкритості і доступу до судових рішень та нормальної роботи судових установ області, для місцевих судів області необхідно придбати 84 комп’ютери. Станом на 01.07.2014 року місцевими судами області експлуатується 366 комп’ютерів, 16 з яких передані для користування ДП ІСС. Однак, слід зауважити, що близько 60 шт. комп’ютерів морально застарілі та фізично зношені, а термін експлуатації останніх перевищує десять років.
На виконання вимог Закону України “Про доступ до судових рішень” Тернопільським міськрайонним та районними судами області копії судових рішень надсилаються в електронному вигляді до державного підприємства “Інформаційні судові системи”, на яке покладено ведення Єдиного Державного реєстру судових рішень. Ідентифікація рішень того чи іншого суду проходить за допомогою перевірки електронного цифрового підпису судді. Ключі та паролі електронного цифрового підпису постійно оновлюються та виготовляються як суддям, так і працівникам апарату суду, відповідальним за дану ділянку роботи. Так, протягом першого півріччя  було виготовлено 100 ключів електронного цифрового підпису.
З метою отримання інформації щодо чинного законодавства, змін та доповнень до нього при здійсненні правосуддя у всіх судах області встановлено інформаційно-правові бази даних “Ліга-Закон-Еліт” та забезпечено їх постійне оперативне оновлення з офіційного сайту через мережу Інтернет.

Протягом  півріччя  2014 року за кошти з Державного бюджету та зі спецфонду закуплено: склопакетів та металопластикових дверей на суму  понад 98000 грн., меблів та крісел на суму 20000 грн., канцтоварів 2100 грн.,  будматеріалів на суму 62000 грн., 800 пачок ксеросного паперу, тонерів та картриджів до офісної техніки на суму 32000 тис. грн., 9600 шт. CD та DVD дисків  для запису судових засідань, паливо-мастильних матеріалів – 2550 літрів. 
Для потреб п’ятнадцяти місцевих загальних судів закуплено ручні (переносні) металошукачі марки “МО-1” на суму 27 тис. грн.
Місцевими судами області для запису судових засідань використовуються 18 систем відеоконференцзв‘яку, 20 звукозаписуючих комплекси “Камертон”, 39 звукозаписуючих комплекси “Оберіг” та 29 цифрових магнітофонів “Тритон”. Однак, слід зазначити, що системи звукозапису “Оберіг” 2003 – 2006 років випуску є морально застарілими, а програмне забезпечення не дає можливості в повному обсязі якісно записувати судові засідання. Цифрові магнітофони “Тритон”, крім того, що вони морально застарілі, програмне забезпечення останніх взагалі не відповідає вимогам процесуального законодавства, оскільки неможливо видрукувати журнал, протокол судового засідання, тому звукозаписуючі комплекси “Оберіг” та “Тритон” в подальшому замінити на більш сучасні звукозаписуючі комплекси “Феміда” або ж “Камертон” на новому апаратному забезпеченні.


ДП ІСС надало у безкоштовну оренду для Гусятинського, Кременецького, Підволочиського, Підгаєцького, Монастириського, Чортківського районних та  Тернопільського міськрайонного судів області 13 систем фіксування судового засідання типу “Камертон”.

Рішенням виконавчого комітету  Тернопільської міської ради від 5 червня 2014 року № 575 “Про передачу багатофункціональних пристроїв” Тернопільському міськрайонному суду надано в користування 10 шт. багатофункціональних пристроїв на загальну суму 30000 гривень. 

3. Забезпечення судів приміщеннями
Із 17 приміщень місцевих судів області відповідають вимогам щодо здійснення правосуддя лише 3 приміщення – Збаразького, Заліщицького та Зборівського районних судів. Проте, на даний час і ці суди потребують оновлення технічного стану (наприклад, необхідно провести ремонтні роботи покрівлі даху адмінприміщення Заліщицького районного суду).
Ще у 3 районних судах – Лановецькому, Підгаєцькому та Теребовлянському створено нормальні умови праці, однак для належного відправлення правосуддя недостатньою є площа самих приміщень. Потрібно зауважити, що для збільшення площі приміщення Лановецького та Теребовлянського районних судів достатньою для прибудови є земельна ділянка, на якій розташовано суди. Щодо Підгаєцького районного суду, то вирішенням питання збільшення площі приміщення може бути купівля частини приміщення першого поверху, яка знаходяться у приватній власності і на даний час не використовується.
У задовільному технічному стані залишаються 10 районних судів області: Бережанський, Борщівський, Бучацький, Гусятинський, Заліщицький, Козівський, Кременецький, Монастириський, Чортківський та Шумський районні суди області. 
Особливо болючим питанням на даний час стоїть відновлення та ремонт приміщення Тернопільського міськрайонного суду, який перебуває у незадовільному технічному стані після масових заворушень та пожежі, яка виникла 19 лютого 2014 року. Внаслідок цього суттєво пошкоджено саме приміщення установи,  приміщення архіву, зали судових засідань, кабінети суддів та працівників апарату суду. Спільними зусиллями територіального управління разом із працівниками Тернопільського міськрайонного суду частково ліквідовано наслідки пожежі, однак дане приміщення потребує капітального ремонту. 

Потребує ремонту та добудови і адмінприміщення Кременецького районного суду, у якому  на п’ять суддів – 4 кабінети і лише 1 зал судового засідання.  

Потребують забезпечення новими приміщеннями Гусятинський та Чортківський місцеві суди області. Так, у зв’язку з актуальністю та гостротою назрілих проблем, пов’язаних з матеріально-технічним забезпеченням, приведенням приміщень Гусятинського та Чортківського районних судів у стан, придатний для належного здійснення правосуддя, територіальним управлінням спільно з головами згаданих судів ведеться постійний діалог з представниками влади на місцях для вирішення даного питання.   

Рішеннями сесій виконавчого комітету Монастириської міської ради від 17.01.2012 р. № 6 та від 28.02.2013 р. № 23/2 вивільнені приміщення площами 72,6 кв.м. та 20,2 кв.м. надано в оренду Монастириському районному суду Тернопільської області терміном на два роки одинадцять місяців. Ще у першому кварталі цього року в суді проведено заміну старих віконних блоків на металопластикові, встановлено систему автономного опалення, завершено ремонт вивільненої площі, орендованої судом. 

Загалом, протягом періоду, що аналізується, у зв’язку постановою Кабінету Міністрів України від 01.03.2014 року № 65 “Про економію державних коштів та недопущення втрат бюджету” (зі змінами) територіальним управлінням не розпочинались жодні ремонтні роботи. 
4.  Забезпечення безпеки суддів та охорони приміщень
Забезпечення виконання наказу Державної судової адміністрації України від 06.11.2003 р. № 575 та Плану заходів по впровадженню засобів охорони судів, створення належних умов для відправлення правосуддя та несення служби працівниками спецпідрозділу судової міліції “Грифон” перебуває на постійному контролі керівництва територіального управління Державної судової адміністрації України у Тернопільській області.

Станом на 30.06.2014 року приміщення всіх судів охороняються СРСМ “Грифон” в робочий час, в тому числі цілодобово охороняються приміщення: Бережанського, Бучацького, Заліщицького, Лановецького районних та Тернопільського міськрайонного суду.  Слід також зазначити, що планується перевести приміщення Теребовлянського та Чортківського районних судів на цілодобову охорону за умови збільшення кількісного складу працівників міліції СРСМ “Грифон”.


У приміщеннях Лановецького та Підгаєцького районних судів встановлено два стаціонарних (арочних) марки “МДС -1.1” та два ручних металошукачі марки “МО-1”. Також закуплено та встановлено для потреб Заліщицького, Лановецького, Підгаєцького та Шумського районних судів чотири комплекти турнікетів автоматичних марки “Бізант -5,3”. Для потреб п’ятнадцяти місцевих загальних судів закуплено ручні (переносні) металошукачі марки “МО-1”. Дане обладнання передано в місцеві суди та надано в користування працівникам СРСМ “Грифон”. 


У 15 судах встановлено охоронну сигналізацію, але у зв‘язку з відсутністю фінансування по даній статті видатків, приміщення цих судів з 2009 року знято з пульта охорони ДСО. Проводиться робота щодо підписання договору між територіальним управлінням та ВДСО в Тернопільській області на підключення до пульта цілодобового спостереження всіх місцевих судів області. Угоду на обслуговування та взяття під охорону буде підписано за умови виділення коштів з Державного бюджету України. 

У 15 місцевих судах, зокрема, Бережанському, Борщівському, Бучацькому, Гусятинському, Заліщицькому, Збаразькому, Зборівському Козівському, Кременецькому, Лановецькому, Підволочиському, Підгаєцькому, Чортківському, Шумському районних та Тернопільському міськрайонному встановлено та підключено до поста судової міліції пристрої сповіщення про небезпеку (тривожні кнопки). У приміщеннях Монастириського та Теребовлянського районних судів будуть встановлені тривожні кнопки після завершення ремонтів. 
В усіх місцевих загальних судах встановлено пункти пропуску осіб та облаштовано камери схову речей громадян. Крім того, на приміщеннях судів встановлено прожектори для освітлення території в нічний час доби. 

Територіальним управлінням спільно з УМВС   проведено спільну нараду  за участю керівництва УМВС  України в Тернопільській області  та  ТУ ДСАУ у Тернопільській  області, на якій обговорено та вирішено питання про посилення охорони, громадського порядку в приміщеннях місцевих судів силами СРСМ “Грифон”, включення приміщень судів області до маршрутів патрулювання ППС міліції в нічний час та у вихідні і святкові дні. Також обговорено питання про доукомплектування та підключення охоронної сигналізації місцевих судів до чергових частин органів УМВС України у Тернопільській області за допомогою функції “Автодозвон”. Проведення монтажних робіт з підключення заплановано в другому півріччі 2014 року за умови належного фінансування з державного бюджету України. 
В області постійно проводиться моніторинг надзвичайних ситуацій щодо судів та суддів, відпрацьовуються можливі нестандартні випадки. Проводяться зустрічі з представниками правоохоронних органів, органів виконавчої влади та місцевого самоврядування щодо координації спільних дій на випадок виникнення фактів порушення громадського порядку в приміщеннях судів та неповаги до суду. 
Протягом звітного періоду в Тернопільській області посягань на життя, здоров’я суддів та інших працівників судових органів не було.
5. Соціально – побутове  забезпечення суддів
Забезпечення суддів службовим житлом надалі залишається одним із проблемних питань їх соціального захисту.
Відповідно до ст.132 Закону України “Про судоустрій і статус суддів”, суддя, який потребує поліпшення житлових умов, забезпечується службовим житлом за місцем знаходження суду. Поряд з цим та на виконання листа ДСА України від 06.03.2014 року № 14-1308/14, територіальним управлінням узагальнено контрольні списки суддів, які потребують покращення житлових умов. Так, станом на 01.07.2014 року у контрольному списку знаходиться 22 суддів місцевих судів Тернопільської області. Проте, за період, що аналізується жоден суддя житла не отримав.
6. Стан кадрового забезпечення
Відповідно штатного розпису територіального управління Державної судової адміністрації України у Тернопільській області штатна чисельність працівників становить 14  одиниць.

Станом на 30.06.2014 року у територіальному управлінні працює 12 державних службовців, що становить 85,7 % від штатної чисельності. 

Протягом півріччя поточного року у штат територіального управління прийнято 2 державних службовці, а саме: головного спеціаліста із забезпечення договірної та позовної роботи та головного спеціаліста сектору організаційного забезпечення діяльності судів, судової статистики та інформаційних технологій.

Штатна чисельність суддів та працівників апаратів місцевих судів Тернопільської області станом на 30.06.2014 року становить 505 одиниць, фактична 522 (із врахуванням осіб, які перебувають у відпустках, передбачених ст. 179 КЗпП України). Із них –  чисельність суддів місцевих загальних судів області на звітну дату становить 90  штатних одиниць, фактична чисельність 87.

Згідно затверджених штатних розписів місцевих судів Тернопільської області станом на 30.06.2014 року чисельність державних службовців становить 363 одиниці, фактична чисельність – 386 (із врахуванням осіб, які перебувають у відпустках, передбачених ст. 179 КЗпП України). Штатна чисельність службовців у місцевих судах області станом на 30.06.2014 року становить 23 одиниці, фактично працює 23 службовці. Штатна чисельність інших працівників затверджена в кількості 29 одиниць, фактична чисельність інших працівників становить 28 одиниць.

Станом на 30 червня 2014 року укомплектовано майже всі посади керівників апаратів місцевих судів Тернопільської області та їх заступників. 

У звітному періоді звільнено 1 заступника керівника апарату місцевого суду, призначень на посади керівників та заступників керівників апаратів місцевих судів за І півріччя 2014 року не було.

Виходячи із щомісячних звітів місцевих судів Тернопільської області, станом на 30.06.2014 року всі суди практично заповненні спеціалістами, зокрема, посади державних службовців заповнені на 95,3 % у співвідношенні до штатної чисельності вищезазначених спеціалістів. Дана інформація узагальнена територіальним управлінням із врахуванням надісланих місцевими судами Тернопільської області відомостей щодо кількості наявних вакантних посад, детального обґрунтування вакансій та причин, які залишились вакантними після вжиття всіх заходів щодо їх заповнення. 

 Основними причинами щодо наявності вакантних посад у місцевих загальних судах області за поданою ними інформацією залишається відсутність спеціалістів з відповідними освітньо-кваліфікаційними характеристиками та недостатнє фінансування судової гілки влади.

Протягом шести місяців 2014 року територіальним управлінням ДСА України у Тернопільській області вживались певні заходи щодо організаційного забезпечення виконання Указів Президента України та Постанов Верховної Ради України з питань призначення суддів, їх переведення та звільнення з займаної посади, а також обрання на посаду суддів безстроково.

За І півріччя поточного року на  посаду судді строком на п’ять років призначено 1 суддю, а саме:

-ТОРСЬКУ І. В., Заліщицький районний суд Тернопільської області (відповідно до Указу Президента України  від 17 січня  2014 року № 13/2014 “Про призначення суддів”).

Нормативно-правових актів щодо переведення та звільнення з займаної посади, а також обрання на посади суддів Тернопільської області безстроково за  поточний період не було.

Станом на 30.06.2014  року  вакантні 3 посади суддів у районних судах Тернопільської області. Зокрема,  по одній вакантній посаді судді у Бучацькому та Теребовлянському районних судах та одна – у Тернопільському міськрайонному  суді Тернопільської області.

Також, 1 вакантна посада судді у Тернопільському окружному адміністративному суді області та 2 посади у господарському суді Тернопільської області.


Протягом 6 місяців 2014 року місцевим загальним судам Тернопільської області надавалась  методична допомога з питань:

· організації проведення щорічної оцінки виконання державними службовцями покладених на них обов’язків і завдань за підсумками роботи 2013 року;

· правильності заповнення декларацій про доходи та зобов’язання фінансового характеру, в тому числі і за кордоном щодо  себе та членів своєї сім”ї за 2013 рік;

· надання щорічних відпусток працівникам апарату та суддям;

· встановлення випробувального терміну  при прийнятті на роботу;

· прийняття на роботу на період відпустки з вагітністю та пологами, відпустки для догляду за дитиною до досягнення нею трирічного віку;

· особливості застосування Указу Президента України № 33/2012 від 25.01.2012 р. “Про порядок організації проведення спеціальної перевірки відомостей щодо осіб, які претендують на зайняття посад, пов’язаних із виконанням функцій держави або місцевого самоврядування”, зі змінами, внесеними згідно з Указом Президента України № 333/2012 від 18.05.2012 р.;

· щодо порядку виготовлення посвідчень суддів, призначених на посаду судді вперше (обраних безстроково) та суддів, призначених на адміністративні посади;

· заповнення щомісячного звіту щодо штатної та фактичної чисельності суддів та працівників апаратів місцевих судів;

· порядку заповнення Звіту щодо підготовки, перепідготовки та підвищення кваліфікації кадрів у І півріччі 2014 року. 

За підсумками роботи 2013 року, територіальним управлінням підготовлено та надіслано Головному управлінню статистики у Тернопільській області річні статистичні звіти за формою № 9-ДС щодо територіального управління та окремо щодо загальних та місцевих судів області.

Протягом півріччя 2014 року, згідно плану роботи територіального управління Державної судової адміністрації України у Тернопільській області та з метою вивчення стану ведення кадрового діловодства і дотримання вимог Закону України “Про державну службу”, головним спеціалістом з кадрової роботи управління перевірено та надано методичну і практичну допомогу 3 місцевим судам області, а саме: 

· Зборівському районному суду Тернопільської області;

· Шумському районному суду Тернопільської області;

· Тернопільському окружному адміністративному суду Тернопільської області.

За результатами роботи протягом 6 місяців 2014 року територіальним управлінням Державної судової адміністрації України у Тернопільській області видано наказів з:

-  кадрових питань (особового складу) 

- 34,
-  надання відпусток
                     

- 30,
-  відряджень                                    

          - 1.
Щодо місцевих районних судів – видано 1164 накази, зокрема з питань:

-  особового складу 



          - 285,
-   відпусток
                    


          - 425,
-   відряджень                                   

          - 71,
-   загальних питань



          - 383.
Головним спеціалістом з кадрової роботи територіального управління проведено аналіз, який надіслано на адресу ДСА України щодо вікового складу суддів та стажу роботи на посаді судді за станом на 1 січня 2014 року. 

За результатами відповідної роботи встановлено, що у місцевих судах області (включаючи господарський та окружний адміністративний суд), кількість працюючих суддів:

1) за віковим складом:

- до 30 років





 - 6,
- до 40 років 




           - 49,
- до 50 років




           - 32,
- до 60 років





 - 23,
- до 65 років





 - 7,
2) за стажем роботи на посаді судді: 

- до 5 років





 
  - 39,
- до 15 років 





  - 42,
- до 20 років





  - 17,
- до 25 років





  - 8,
- більше 25 років





  -11.
Відповідно до статті 12 Закону України “Про засади запобігання і протидії корупції” та статті 13 Закону України “Про державну службу”, у березні 2014 року забезпечено своєчасне подання державними службовцями місцевих судів області та територіального управління декларацій про доходи, витрати і зобов’язання фінансового характеру за 2013 рік. 

Зокрема, подали декларації 87 суддів, 394 державні службовці місцевих судів області, а також 12 державних службовців територіального управління.
Випадків щодо несвоєчасного подання декларацій не було.

Заповнені бланки декларації про майно, доходи, витрати і зобов’язання фінансового характеру за 2013 рік головним спеціалістом з кадрової роботи управління долучено до особових справ державних службовців територіального управління, а консультантами з кадрової роботи судів – до особових справ суддів та державних службовців місцевих судів Тернопільської області. 

На виконання наказу Державної судової адміністрації України від 31.01.2014 р. № 19 “Про проведення щорічної оцінки виконання керівниками апаратів місцевих і апеляційних судів та їх заступниками покладених на них обов’язків і завдань”, у лютому 2014 року проведено щорічну оцінку виконання керівниками апаратів судів Тернопільської та їх заступниками покладених на них обов’язків і завдань за підсумками роботи 2013 року. 
Із 40 фактично призначених керівників та заступників керівників апаратів місцевих загальних судів Тернопільської області щорічній оцінці у 2014 році підлягало 28 державних службовців, 12 – не підлягало щорічні оцінці  (з них – 5 вагітних жінок (перебування у декретній відпустці), 7 – призначених на відповідні посади у звітному році). За підсумками проведеної роботи 10 державних службовців отримали оцінки “відмінно”, 18 – “добре”, незадовільних оцінок не було. 


Заповнені форми бланків щорічної оцінки  керівників апаратів місцевих судів Тернопільської області та їх заступників затверджені начальником територіального управління, а головним спеціалістом з кадрової роботи долучені до особових справ.
Із 428 фактично працюючих державних службовців апаратів місцевих судів Тернопільської області підлягало оцінюванню 324 особи, 104 – не підлягало щорічному оцінюванню. 

За підсумками проведення щорічного оцінювання отримали оцінки:

      - низькі 



– 0,

      - задовільні 


– 3, 

           - добрі 



– 231, 

      - високі 



– 90.
Відповідно до наказу територіального управління Державної судової адміністрації України у Тернопільській області від 05 лютого 2014 року № 8-к “Про проведення щорічної оцінки виконання державними службовцями територіального управління Державної судової адміністрації України у Тернопільській області покладених на них обов'язків і завдань”, у лютому 2014 року проведено щорічну оцінку виконання державними службовцями територіального управління Державної судової адміністрації України у Тернопільській області покладених на них обов'язків і завдань за підсумками роботи у 2013 році.

Із 11 фактично працюючих державних службовців територіального управління, включаючи начальника та заступника начальника територіального управління, щорічній оцінці підлягало 9 державних службовців територіального управління, 2 не підлягало щорічному оцінюванню, з них  2 – призначено на посади у звітному періоді.

За підсумками проведення щорічного оцінювання отримали оцінки:

- низькі                           – 0,
- задовільні                    – 1,
- добрі                            – 0,
- високі                          – 8.
Заповнені бланки щорічної оцінки державними службовцями територіального управління Державної судової адміністрації України у Тернопільській області долучені до особових справ.

Територіальним управлінням ДСА України у Тернопільській області постійно ведеться робота щодо направлення на адресу Державної судової адміністрації України карток обліку на виготовлення посвідчень суддям, а також направлення посвідчень на знищення відповідно до Положення про порядок виготовлення, обліку, заміни та знищення посвідчень суддів, суддів, яких призначено на адміністративні посади, суддів у відставці, народних засідателів та присяжних, затвердженого рішенням Ради суддів України від 25.04.2014 р. № 23.

Станом на 01.06.2014 року у всіх місцевих судах Тернопільської області (16 районних судів, 1 міськрайонний суд, господарський та Тернопільський окружний адміністративний суди) відбулися збори суддів з питань призначення суддів на адміністративні посади згідно із Законом України від 8 квітня 2014 року № 1188-VІІ “Про відновлення довіри до судової влади в Україні”. Таким чином, призначено усіх голів судів шляхом таємного голосування з числа суддів відповідних судів. У 1 районному суді області суддю відповідного суду зборами суддів залишено виконувати обов’язки голови суду (до дня призначення голови суду). 
16 із 19 (16 районних судів, 1 міськрайонний суд, господарський та Тернопільський окружний адміністративний суди) голів місцевих судів Тернопільської області,  які обіймали відповідні адміністративні посади до набрання чинності Закону України від 8 квітня 2014 року № 1188-VІІ “Про відновлення довіри до судової влади в Україні” були повторно призначені на ці ж посади зборами суддів відповідно до вищезазначеного закону. 

Відповідно до листів Державної судової адміністрації України,  територіальним управлінням організовано проходження практики у місцевих судах Тернопільської області 124 студентам вищих навчальних закладів. Також, на виконання листа Державної судової адміністрації України від 02.06.2014 року № 8-2768/14 щодо організації практики студентів, забезпечено проходження ознайомчої практики у територіальному управлінні Державної судової адміністрації України у Тернопільській області студентами 2-го курсу Національного університету “Одеська юридична академія”.

Місцевими судами Тернопільської області протягом шести місяців 2014 року проведено 7 засідань конкурсних комісій на заміщення вакантних посад державних службовців, у яких взяли участь працівники територіального управління, які є членами комісій. 

За результатами проведених іспитів, 7  державних службовців прийнято до штатів місцевих судів та  згідно Указу Президента України від 25 січня № 33 “Про порядок організації проведення спеціальної перевірки відомостей щодо осіб, які претендують на зайняття посад, пов’язаних із виконанням функцій держави або місцевого самоврядування” ці особи пройшли спеціальну перевірку. 1 особі відмовлено у прийнятті на роботу, 2 – зараховано до кадрового резерву.
Протягом півріччя 2014 року, 2 працівників місцевих судів Тернопільської області було притягнуто до дисциплінарної відповідальності у вигляді неповної службової відповідності за неналежне виконання посадових обов’язків.

За сумлінну працю в органах державної влади, високий професіоналізм у роботі та з нагоди Дня державної служби 2 працівників апаратів місцевих судів Тернопільської області нагороджено грамотами районних державних адміністрацій.

Відповідно до Положення про формування кадрового резерву для державної служби, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 28 лютого 2001 року № 199, щороку переглядаються списки кадрового резерву для державної служби.

Відповідно до наказу ДСА України від 03.02.2014 року № 68/к “Про затвердження кадрового резерву для державної служби начальників та заступників начальників територіальних управлінь Державної судової адміністрації України на 2014 рік”, у резерв на посаду начальника та заступника начальника територіального управління зараховано 4 особи (по 2 одиниці на посаду начальника та заступника начальника територіального управління).


За сумлінну багаторічну працю в органах судової влади, високий професіоналізм у роботі та зразкове виконання службових обов’язків в процесі реалізації державної політики з організаційного забезпечення діяльності судів, здійснення судочинства на засадах верховенства права та відповідно до наказу ДСА України від 01.12.2005 р. № 671/к “Про заохочення суддів судів загальної юрисдикції”, 2 суддів місцевих судів Тернопільської області нагороджено Нагрудним знаком Державної судової адміністрації “Знак пошани”, а саме:

-  голову Бучацького районного суду Тернопільської області – Гордєєва В. О. – з нагоди 60-річчя від дня народження;

- суддю Тернопільського міськрайонного суду Тернопільської області – Магдича О. Г. – з нагоди 65-річчя від дня народження. 
6.1. Підвищення кваліфікації
Територіальним управлінням Державної судової адміністрації України у Тернопільській області приділяється належна увага зовнішньому навчанню та підвищенню кваліфікації працівників управління та апаратів місцевих судів області. Проводиться робота щодо залучення суддів та працівників місцевих судів Тернопільської області до проходження курсів підвищення кваліфікації в Національній школі суддів України та її Чернівецькому регіональному відділенні. 

Підготовка здійснювалася відповідно до Графіка підготовки відповідної категорії суддів та працівників апаратів судів на 2014 рік Чернівецького регіонального відділення Національної школи суддів України, який  висвітлено на офіційному веб-сайті територіального управління.

Протягом півріччя  2014 року підвищили кваліфікацію 19 суддів  місцевих загальних судів Тернопільської області, з них:

- призначені вперше (1-2 рік роботи) 


- 6,
- обрані безстроково 





- 4,
- призначені вперше (3, 4, 5 роки роботи)

          - 9. 
За 6 місяців 2014 року підготовку пройшло 14 працівників апаратів місцевих судів Тернопільської області, з них:
- помічники суддів





- 5,
- секретарі судового засідання



- 6,
- консультанти суду





- 3.
Національна школа суддів України згідно з Графіком підготовки суддів та працівників апаратів судів на 2014 рік, з 11 по 14 березня 2014 року у м. Києві проводила підготовку голів та заступників голів місцевих загальних судів, участь у якій взяли 2 голів місцевих судів Тернопільської області.

Згідно з Графіком підготовки працівників апаратів судів Національної школи суддів України на 2014 рік, Чернівецьке регіональне відділення 16 квітня 2014 року проводило одноденний семінар для працівників апаратів місцевих та апеляційних судів загальної юрисдикції на тему: “Використання систем відеоконференцзв’язку під час здійснення судочинства. Фіксування судового процесу технічними засобами”, у якому взяли участь 5 працівників апаратів місцевих судів області. Зокрема, 1 керівник апарату місцевого суду, 3 секретарі судового засідання та 1 головний спеціаліст з інформаційних технологій місцевого суду.

19-20 червня 2014 року 4 суддів місцевих районних судів Тернопільської взяли участь у якості делегатів на ХІІ позачерговому з’їзді суддів України, який проходив у місті Києві.

7.  Взаємодія із засобами масової інформації

 З метою висвітлення інформації про діяльність територіального управління ДСА України у Тернопільській області, протягом звітного періоду   на веб-сайті управління розміщено 45 публікацій, зокрема щодо результатів  роботи територіального управління за 2013 рік та перший квартал поточного року,  про стан розгляду звернень громадян в територіальному управлінні та місцевих судах області в цілому за 2013 рік (розділ “Результати діяльності”). 

На підставі наданих районними судами області даних щодо надсилання копій судових рішень до Єдиного державного реєстру судових рішень, територіальним управлінням підготовлено узагальнену інформацію про стан виконання місцевими судами області вимог Закону України “Про доступ до судових рішень” за 2013 рік та перший квартал 2014 року, яку розміщено на веб-сторінці управління.

На виконання п.2 наказу Державної судової адміністрації України від 17.01.2014 р. № 9 на веб-сайті територіального управління утворено розділ “Статистичні звіти”, у якому розміщено зведені статистичні звіти про стан здійснення правосуддя місцевими судами області за 2013 рік.  


Опубліковано також аналіз обліково-статистичної роботи в територіальному управлінні та місцевих загальних судах області за 2013 рік, огляд даних про стан здійснення правосуддя місцевими судами області у 2013 році (розділ Обліково-статистична робота),  річний план закупівель на 2014 рік та інформація щодо державних закупівель на 2014 рік (розділ “Державні закупівлі”), графік підготовки  працівників апаратів судів на 2014 рік Чернівецького регіонального відділення НШСУ, графік підготовки суддів на 2014 рік Чернівецького регіонального відділення НШСУ, Положення про порядок виготовлення, обліку, видачі, заміни та знищення посвідчень суддів     (розділ “Інформація для суддів”); Аналітична довідка про результати проведення комплексної перевірки роботи Зборівського районного суду Тернопільської області (розділ “Інформація для судів”).

У розділі “Новини” розміщено вісім загальних інформативних публікацій. Зокрема, щодо затвердження списку видань, в яких у 2014 році розміщуватимуться оголошення про виклик до суду; звернення до суддів та працівників судів Голови Верховного Суду України, Голови Вищого господарського суду України, в.о. Голови Вищого спеціалізованого суду України з розгляду цивільних і кримінальних справ, в.о. Голови Вищого адміністративного суду України від 24 лютого 2014 року;  про ухвалення Верховною Радою України  Закону “Про внесення змін до деяких законів України” (щодо окремих питань судоустрою та статусу суддів); про призначення суддею Заліщицького районного суду Тернопільської області Торської І.В.; про набрання чинності Закону України “Про відновлення довіри до судової влади в Україні”; про внесення змін до форм статистичної звітності; узагальнена інформація  про розміщення публікацій місцевими судами області на офіційних веб-сайтах за період 01.01.2014р. – 30.04.2014 р.  та окремо  за травень місяць поточного року; аналітична довідка про стан надсилання місцевими судами області судових повісток у вигляді SMS-повідомлень учасникам судового процесу (кримінального провадження) за період 01.01.2014р. – 30.04.2014 р., окремо за травень поточного року та ін. 

8. Стан дотримання виконавської дисципліни 

До територіального управління Державної судової адміністрації України у Тернопільській області протягом  першого півріччя 2014 року надійшло 2072 документи (з них 272 електронною поштою),  що на 26,3 %  більше, ніж у відповідний період 2013 року (2013 рік – 1527). 

З них отримано:

· заступником начальника територіального управління – 192;

· відділом планово-фінансової діяльності, бухгалтерського обліку та звітності  – 906;

- сектором організаційного забезпечення діяльності судів, судової статистики та інформаційних технологій – 429;

- сектором матеріально-технічного та господарського забезпечення, організації діяльності служби судових розпорядників – 84;

-   головним спеціалістом з кадрової роботи – 438;

-   головним спеціалістом з забезпечення договірної та позовної роботи –23.

Із контрольними термінами виконання отримано 55 документів (у 2013 році  –  53).

 
Серед документів, що надійшли до територіального управління протягом звітного періоду:
· 1  Указ Президента України;
· 23  Постанови Верховної Ради України;
· 1 рішення Ради суддів України;
· 46  наказів Державної судової адміністрації України;
· 150 листів Державної судової адміністрації України;
· 3 листи Міністерства економічного розвитку і торгівлі;
· 10 листів Вищої кваліфікаційної комісії суддів України ;
· 10  листів ДП “Інформаційні судові системи”;
· 2 листи Міністерства юстиції України;
· 2 листи Вищого адміністративного суду України;
· 1 лист Вищого спеціалізованого суду України з розгляду цивільних справ;
· 10 листів Чернівецького регіонального відділення Національної школи суддів  України;
· 8 –  апеляційного суду Тернопільської області;
· 4 – господарського суду Тернопільської області;
· 10 – Тернопільського окружного адміністративного суду;
· 7 листів Львівського апеляційного адміністративного суду;
· 1636 – місцевих судів області;
· 14 – органів місцевого самоврядування;
· 2 – Тернопільської  обласної державної адміністрації та ін.


Всі отримані документи опрацьовано вчасно, об’єктивно та без порушення встановлених термінів. 


Протягом першого півріччя 2014 року територіальним управлінням підготовлено та надіслано 476 вихідних документи (в т.ч. 125 електронною поштою), що на 10,5 % більше, ніж у відповідний  період 2013 року (2013 рік –426 ). 

З них:


· керівництвом територіального управління – 54;

· відділом планово-фінансової діяльності, бухгалтерського обліку, звітності та господарського забезпечення – 114;

- сектором організаційного забезпечення діяльності судів, судової статистики та інформаційних технологій – 83;

- сектором матеріально-технічного та господарського забезпечення, організації діяльності служби судових розпорядників – 50;

-   головним спеціалістом з кадрової роботи – 148;

-   головним спеціалістом з забезпечення договірної та позовної роботи –27.

Державній судовій адміністрації України протягом першого півріччя поточного року надіслано 133 документи.

Крім цього, територіальним управлінням підготовлено та надіслано документів:  Вищій кваліфікаційній комісії суддів України – 2; Міністерству економічного розвитку і торгівлі – 1; ДП “Інформаційні судові системи” – 2; Чернівецькому регіональному відділенню НШСУ – 13; правоохоронним органам області – 29; апеляційному суду Тернопільської області – 9; Львівському апеляційному адміністративному суду – 2; Тернопільському окружному адміністративному суду – 4;  місцевим судам області – 135; Тернопільській обласній державній адміністрації – 2; органам місцевого самоврядування – 12 та ін. 
9. Організаційно - методична робота

Протягом першого півріччя 2014 року робота територіального управління  була спрямована на виконання завдань,  визначених Указами Президента України, наказами Голови Державної судової адміністрації України для забезпечення належних умов відправлення правосуддя, створення належних умов праці суддям та працівникам апарату судів. 

 Територіальним управлінням ДСА України у Тернопільській області підготовлено і надіслано Державній судовій адміністрації України статистичні звіти про роботу місцевих загальних судів області  (за встановленими формами)   за 2013 рік. За результатами статистичної звітності підготовлено статистичний  огляд про  роботу місцевих судів Тернопільської області у  2013 році, який надіслано місцевим судам області.

На виконання наказу Державної судової адміністрації України від 17.01.2014 р. № 9 “Про оприлюднення звітності про стан здійснення правосуддя”, зведені статистичні звіти про роботу місцевих судів області за 2013 рік оприлюднено на веб-сайті територіального управління.
Окрім того, у квітні поточного року відповідальним працівником управління було опрацьовано та зведено квартальну звітність за формами №№ 1-Л, 1-ОП, 1-1-ОП, 10, у червні – звітність про розгляд місцевими судами справ, пов’язаних із виборами у 2014 році.

За підсумками роботи територіального управління у 2013 році,  проведено   аналізи  стану:  обліково-статистичної роботи в ТУ ДСА України у Тернопільській області та місцевих судах області, стану виконавської дисципліни, розгляду звернень громадян в територіальному управлінні та місцевих судах області. Дані питання заслуховувалися на оперативних нарадах працівників територіального управління.
З метою приведення статистичних кодів суддів у відповідність до вимог Інструкції щодо заповнення статистичної картки на особу, стосовно якої судом розглянуто кримінальну справу (із змінами, затвердженими наказом ДСА України від 22.08.2007 р. № 87), затвердженої наказом Державної судової адміністрації України від 18.03.2004 р. № 32/04, у зв‘язку із змінами в особовому складі суддів місцевих судів області, затверджено Довідник статистичних кодів суддів місцевих судів Тернопільської області (наказ від 27 березня 2014 р. № 9).

Розроблено Номенклатуру справ територіального управління на 2014 рік, яку схвалено ЕК управління (протокол від 12.12.2013 р. № 3) та, відповідно, погоджено на засіданні ЕПК державного архіву Тернопільської області   (протокол від 27.12.2012 р. № 24).

За звітний період начальником територіального управління видано 16 наказів з основної діяльності.
Керуючись постановою Кабінету Міністрів України від 01.03.2014 року № 65 “Про економію державних коштів та недопущення втрат бюджету” (зі змінами) та відповідно до пункту 12 Заходів щодо економного та раціонального використання державних коштів, затверджених наказом ДСА України від 23.05.2014 року № 81, територіальним управлінням розроблено і затверджено План заходів з енергозбереження і скорочення витрат на комунальні послуги та енергоносії місцевих судів Тернопільської області та територіального управління ДСА України у Тернопільській області на 2014 рік.  

Відповідно до плану роботи територіального управління на перше півріччя 2014 року, проведено комплексні перевірки роботи Зборівського та Шумського районних судів Тернопільської області. Відповідно до затверджених планів, перевірці підлягали такі питання, як планування роботи суду, ведення діловодства, архівної справи, вивчення стану організації роботи з ведення судової статистики, кадрового діловодства, розгляд звернень громадян та забезпечення доступу до публічної  інформації. За результатами підготовлено довідки, які   надіслано для  відповідного реагування головам судів та розміщено на офіційному веб-сайті  територіального управління.


 Крім того, відповідальні працівники територіального управління (за згодою) були включені в робочу групу, утворену наказом голови  Тернопільського окружного адміністративного суду від 13.06.2014 р. № 15-З щодо вивчення стану організації роботи апарату окружного адміністративного суду з питань дотримання вимог, встановлених Інструкцією з діловодства в місцевих адміністративних судах України, затвердженої наказом Державної судової адміністрації України від 17.12.2013 р. № 174, Положенням про автоматизовану систему документообігу в адміністративних судах, затверджену наказом Державної судової адміністрації України від 15.12.2010 р. № 195, а також організаційно-кадрових питань. За результатами підготовлено  довідку, а також подано пропозиції щодо виправлення недоліків, виявлених під час вивчення стану організації роботи апарату суду.     


На виконання листа Державної судової адміністрації України від 16.01.2014 р. № 8-253/14, територіальним управлінням надіслано лист  головам місцевих судів області про направлення в найкоротші терміни до Міністерства юстиції України оновлених зразків підписів суддів та відбитку гербової печатки відповідного суду.


З метою реалізації державної антикорупційної політики, профілактики та попередження причин і умов, які сприяють проявам корупції та іншим правопорушенням в територіальному управлінні, на виконання Державної програми щодо запобігання і протидії корупції на 2011-2015 роки, затвердженої постановою Кабінету Міністрів України від 28 листопада 2011 року № 240, розроблено та затверджено План заходів  щодо запобігання і протидії корупції в територіальному управлінні Державної судової адміністрації України у Тернопільській області на 2014 рік (наказ від 21.01.2014 р. №2), який розміщено на веб-сторінці управління. 


Відповідно до наказу ДСА України від 17.02.2014 р. № 30,  веб-сторінка територіального управління приведена у відповідність до затвердженої структури та постійно наповнюється інформацією. Крім того,  управлінням здійснюється постійний контроль за оновленням інформації на офіційних веб-сайтах місцевих судів області. 


Керівники апаратів  щомісячно до 05 числа інформують територіальне управління  щодо розміщення публікацій  на веб-сторінках судів. Узагальнена інформація надсилається для  реагування місцевим загальним судам області та розміщується на веб-сайті територіального управління. Протягом першого півріччя поточного року на офіційних веб-сторінках місцевих судів розміщено 733 публікації.

  
На виконання листа ДСА України від 05.02.2014 р. №15-684/14, територіальним управлінням щомісячно узагальнюється інформація про надіслання місцевими судами області SMS-повідомлень учасникам судового процесу (кримінального провадження), яка  щомісячно подається ДСА України. 
Крім того, територіальним управлінням підготовлено Аналітичну довідку про стан надіслання місцевими загальними судами Тернопільської області судових повісток у вигляді SMS-повідомлень учасникам судового (кримінального провадження) за період з 01.01.2014 р. по 30.04.2014 р., яка, також, направлена керівникам апаратів місцевих судів області та розміщена на офіційному веб-сайті управління.  


Відповідно до листа ДСА України від 28.05.2014 р. №15-2698/14,  місцевими судами області визначено відповідальних осіб за бронювання проведення судових засідань в режимі відеоконференції. Узагальнену інформацію направлено ДП “Інформаційні судові системи” (лист від 10.06.2014 р. № 257/04-9/1/14вих.-е).


На виконання Закону України від 22 грудня 2005 року № 3262-ІУ “Про доступ до судових рішень”, Постанови Кабінету Міністрів України від 25 травня 2006 р. №740 “Про затвердження Порядку ведення Єдиного державного реєстру судових рішень”, територіальним управлінням систематично  здійснюється аналіз щодо кількості судових рішень, надісланих місцевими судами області до Єдиного державного реєстру судових рішень, який відповідно опубліковується на веб-сторінці управління та направляється місцевим судам області.  


Протягом першого півріччя 2014 року місцевими судами області прийнято 30228 судових рішень,  до ЄДРСР протягом даного періоду надіслано 27845  копій судових рішень, що становить 92,1 % у відношенні до прийнятих (у 2013 році цей показник становив 94,07 %). 
10. Юридичне та нормативно-правове забезпечення
 

На виконання наказу Державної судової адміністрації України від 15 квітня 2013 року № 54 “Про стан укладання та виконання цивільно-правових та господарських договорів”, територіальним управлінням ведеться реєстр цивільно-правових та господарських договорів, укладених на користь територіального управління та місцевих загальних судів Тернопільської області; щоквартально здійснюється узагальнення стану укладання і виконання договорів.
Протягом І півріччя 2014 року територіальним управлінням Державної судової адміністрації України у Тернопільській області укладено 53 цивільно-правові та господарські договори, з них: 45 на користь місцевих загальних судів на суму –  2 768 323, 38 грн. та 8 на користь територіального управління на суму 8 335, 00 гривень.
В березні-квітні 2014 року у відповідності до Закону України “Про здійснення державних закупівель” проведено закупівлю природного газу, електричної енергії, теплової енергії в гарячій воді, поштових марок та укладено відповідні договори. Укладено нові та продовжено дію чинних договорів про надання комунальних послуг.

На підставі наказу ДСА України від 22.01.2014 № 13 “Про затвердження Порядку внутрішнього контролю Державної судової адміністрації України за здійсненням державних закупівель” та Закону України “Про здійснення державних закупівель” вноситься інформація про державні закупівлі до Системи контролю за тендерними процедурами та подається для оприлюднення на веб-порталі Уповноваженого органу.

Відповідно до наказу ДСА України від 16.12.2010 № 196 “Про забезпечення представництва інтересів Державної судової адміністрації України у судах загальної юрисдикції” ведеться реєстр судових справ, опрацьовуються та аналізуються процесуальні документи, що надходять до управління, вживаються заходи щодо належного представництва інтересів ДСА України у судах загальної юрисдикції.

Протягом звітного періоду на користь територіального управління та Державної судової адміністрації України судами апеляційної інстанції прийнято 13 рішень на суму позову 4 171 114,4 грн.; 2 справи знаходяться на розгляді у судах апеляційної та 5 у судах касаційної інстанції. Вищим адміністративним судом України на користь позивачів у справах, в яких управління та ДСА України є відповідачами, прийнято 2 рішення на суму 321 693 гривень. Як третя особа, що не заявляє самостійних вимог на предмет спору, управління брало участь у розгляді 2 справ у судах першої інстанції.

На виконання наказів ДСА України на адресу Державної судової адміністрації України надсилалися звіти за І та ІІ квартали 2014 року щодо стану укладання та виконання цивільно-правових та господарських договорів, реєстр судових справ та інформація про судові справи, у яких управління брало участь. 

Постійно ведеться моніторинг за прийняттям нових та внесенням змін до чинних законів України та підзаконних нормативно-правових актів, надаються правова допомога та роз’яснення законодавства працівникам управління та апаратів місцевих загальних судів Тернопільської області, проводиться вивчення та аналіз судової практики з метою ефективного представництва інтересів управління та ДСА України  у судах загальної юрисдикції.

Головним спеціалістом із забезпечення договірної  та позовної роботи управління постійно вдосконалюється організація своєї роботи і здійснюється підвищення кваліфікації. 

Висновок
За результатами роботи у першому півріччі 2014 року слід зазначити, що в межах виділених бюджетних асигнувань територіальним управлінням ДСА України у Тернопільській області здійснювалися передбачені законодавством організаційні заходи, які забезпечили на відповідному рівні функціонування місцевих загальних судів області.
Створення належних умов для відправлення правосуддя місцевими загальними судами залежить, в основному, від таких критеріїв, як:

- фінансового, в т.ч. матеріально-технічного (забезпечення державою фінансування у повному обсязі від об’єктивної потреби – забезпечення судів комп’ютерною та оргтехнікою, придбання більш потужного серверного обладнання,  проведення ремонтних робіт у приміщеннях загальних місцевих судів області тощо);

- кадрового забезпечення апаратів судів (проблема плинності та кваліфікації кадрів);

- нормативно-правового (потреба у інструктивних матеріалах та методичних рекомендаціях з урахуванням норм чинного законодавства).
Узагальнюючи викладене, слід зазначити, що вирішення фінансових, в т.ч. матеріально-технічних, інформаційних, кадрових, нормативно-правовових питань тощо, дозволить забезпечити здійснення судами ефективного та неупередженого судочинства.
В.о. начальника управління                                                  О.ВІЛЬЧИНСЬКА


